ких неорганических отходов, или 5 тонн отходов в расчёте на сухое вещество. Неорганические железосодержащие отходы можно использовать при производстве строительных материалов, фасадных красок, краски для разметки автомобильных дорог, а также при производстве асфальтобетонной смеси. При этом возможно использовать имеющееся в строительной индустрии нашей республики оборудование: при производстве фасадных красок нами предлагается использовать технологическое оборудование лакокрасочных предприятий, а для производства асфальтобетона – оборудование асфальтобетонных заводов.

Разработанные технологии производства фасадных красок, краски для разметки автомобильных дорог, строительного пигмента, асфальтобитумной смеси с использованием железосодержащих неорганических отходов станций обезжелезивания и ТЭЦ дают возможность перерабатывать эти отходы, что приведёт к улучшению экологической ситуации в крупных городах, и одновременно даст возможность получать строительные материалы, что важно в плане ресурсосбережения и импортозамещения.

УДК 687.16

Студ. Кучеренко О.Е., ст. преп.: Гречаников А.В., Трутнёв А.А.

ЭКО-МОДА

В настоящее время в моде складывается экологический стиль – дань сознательного отношения к природным ресурсам. Многие дизайнеры задумались об экологически правильном стиле, однако разработать подобную одежду – не столь просто, поскольку ряд технологических процессов в индустрии моды опирается на экологически вредные производства.

Основой эко-моды является одежда, изготовленная с помощью специальных технологий из натуральных, экологически чистых тканей. Сырьём может быть хлопок, лён или бамбук, выращенные без применения пестицидов, морские ракушки, некоторые побочные продукты процесса переработки органического сырья, шерсть животных, выкормленных без добавления химикатов и вредных веществ. Важно, чтобы люди, создающие эко-одежду и материалы, работали в здоровых условиях.

За последние 5 лет это направление не только получило огласку, но и приобрело множество поклонников – как среди людей с доходом, начиная от «чуть выше среднего», так и среди знаменитостей. Учитывая условия изготовления подобной одежды, цена на неё может быть в 3 – 4 раза выше, чем на эквиваленты обычных «незелёных» вещей.

К счастью, в моде многое зависит не только от экономики, но и от общественного мнения.

Одежда, дружелюбно настроенная к окружающей среде и телу человека, должна быть главной целью современных дизайнеров (она должна быть доступной и для «простого» массового потребителя).